

5月1日起升级开放 去下沙共度休闲假日

本报讯(记者 吴梓真)“五一”假期将至,海边正是休闲放松的好去处。随着下沙海滨度假村加紧建设,5月1日起,这片唯美的海滩将以更加完善的旅游设施和丰富的文旅大餐与广大市民游客再次会面。

5月1日至3日,每天18时30分,下沙海滨度假村演艺广场都将开启下沙踏浪电音节(美食嘉年华)活动,用热情洋溢的电音DJ、MC喊麦活动以及各类海边美食点燃假日激情。

5月4日15时至16时30分、19时至22时,下沙海滩海营地西北角,将举办缘海营地等系列活动。蹴鞠、投壶等传统运动将带动广大市民游客在海边挥洒汗水。获得前三名的市民有机会获得精美礼品。

5月4日起,下沙海滨度假村的沙滩摩托项目将正式对外开放,为市民游客带来更丰富的游玩体验。

此外,下沙核心区已新配建公厕及淋浴间等,为“五一”旅游热潮提供基础设施保障。距离下沙核心区约600米的林下空间听澜居民宿项目也将开放运营,该项目是下沙景区内第一家酒店民宿项目,共54套客房,可容纳游客120人左右。

福州火车站 加开多趟环闽动车

本报讯(记者 陈君沂 通讯员 韩毅)今年“五一”假期铁路运输期限为4月29日至5月6日,记者从福州火车站了解到,8天时间里,福州火车站预计发送旅客101万人次,日均12.6万人次,同比2023年增加2.14万人次,增幅2.16%。

今年“五一”假期,中长途旅游需求旺盛。福厦高铁首次投入“五一”假期运输,“坐着高铁看海”成为游客出行的新选择。同时,福州火车站根据实际售票数据分析客流走向,动态增开往厦门、南平、平潭、建瓯、永安、泰宁、龙岩、三明以及南昌、上海等热门方向旅客列车125列。在加开列车中还包含多趟“福州—福州”环闽动车,最大限度让旅客感受到“快旅慢游”式的出行体验。

“五一”假期高速免费通行

本报讯(记者 朱榕)记者从省高速集团获悉,“五一”假期全省高速继续免费通行,免费时段为5月1日凌晨0时至5月5日24时。据预测,全省高速将迎来探亲流、旅游流、学生流“三流叠加”,省内主要城市、热门景区周边收费站及部分高速公路通行压力将显著增加,中短途自驾、长途跨省出行可能出现双增长。

根据近年节假日全省高速公路交通流量大数据分析研判,预计今年“五一”假期我省高速公路车流量较日常将大幅上涨,总体呈高位运行,出入口流量(含省际)日均约490万辆,峰值日流量预计突破550万辆,建议车主科学规划线路,理性错峰出行。

“五一”相约长乐海拔最高村 石屏村乡村生态旅游季邀你做山野探险家



长乐石屏村乡村生态旅游季活动海报。

本报讯(记者 蒋雅琛)5月1日至5日,一项初夏亲子活动计划将开启。“乐见石屏 自在趣野”2024长乐石屏村乡村生态旅游季活动将亮相长乐海拔最高村——航城街道石屏村,通过一场主题寻宝活动和四大系列活动,邀请游客们相约石屏,做一回山野探险家。

为何去石屏?这里是长乐海拔最高村,拥有长乐十二景之中的首石凝云、状元帽、金钟湖等自然景观,森林覆盖率高,而且负氧离子丰富,兼具山、林、湖、草、田等多种多样的自然资源,也有状元文化、革命遗迹等文化资源。在这里还可以俯瞰闽江入海口,坐拥琅岐岛的

一线开阔全景。

去石屏,更因为这里乡村生态旅游季活动十分丰富,最具亮点的便是定向寻宝活动。民间传说,明朝永乐年间,首石山有两次发出山鸣,6年内连续出了两个状元。此次活动,游客们可以通过两条寻宝路线体验当地状元文化,全程约2个小时,而且可免费参与。现场签到即可获得定制周边袋,完成寻宝还能获得野餐垫、花朵摇扇等礼品,用时最短的3个家庭可获得小米电饭锅作为奖品。

活动期间,村内还将开辟萌宠乐园,大小朋友可以亲近鬃狮蜥、侏儒兔、安哥拉巨兔、猫猫兔、垂耳兔、科尔鸭等萌宠。新中式露营也

是体验项目之一,有3个套餐可选,包含装备和食材,让游客们在治愈系山野偷得浮生半日闲。另外,状元主题集市也将开市,售卖石屏村特产及长乐文创周边,让游客体验“聚状元气、做状元郎”。

此次活动由长乐区委乡村振兴办、长乐区农业农村局、长乐区文化体育和旅游局、长乐区人民政府航城街道办事处、长乐区城投集团共同主办。相关负责人表示,希望以此为契机,进一步拉动长乐“五一”文旅消费,提升长乐文旅知名度,深度挖掘长乐特色乡村,开发长乐石屏村自然风光资源,打造集文旅、休闲、娱乐为一体的精品文旅目的地。

新一波换新消费,实打实促销让利 晋安商圈精彩活动等你来



在世欧广场举办的亲子活动人气满满。(晋安商务局供图)

本报讯(记者 朱榕)日前,福建省印发相关政策,提出有序实施消费品以旧换新行动,为消费市场提档升级注入新动能,也推动新一波“换新”消费。记者走访了解到,借助“五一”消费节点,晋安区引导商超、家装和汽车生产销售企业开展购物节、焕新季等促销主题活动,申请落实置换补贴等,打造体验式消费场景,刺激假日消费需求进一步释放。

“五一”期间,东二环泰禾、五四北泰禾、世欧广场等将推出个性化的消费主题活动,丰富线下场景式体验,实打实促销让利,吸引群众走进商圈。

5月1日至5日,东二环泰禾“美食种草榜——eat万种可能美食市集”,将联动“音乐种草榜一周同学IP城市首展”“华为Pura70先锋影像城市独家展”“超鹿户外运动友好局”“限时整点抽奖”等活动,再掀时尚消费新浪潮。

五四北泰禾“狂野秘境·遗失地心”远古动物主题展,展出10余种远古动物标本,打造近千平方米超大恐龙乐园,现场同步开展消费满额送豪礼活动。

集中了美陈、文创和购物的主题活动带来了流量,能否转化为“增量”?“90后”“00后”小年轻喜欢和朋友相约逛商场,也喜欢关注各大

商圈的节日主题活动。她认为,除了房、车、电子产品等大宗消费品,线下消费已从直奔主题转变为场景引导。“生活中,无目的消费占了大多数,往往逛着逛着钱就花了。商场配套的完善度、活动丰富性和业态新鲜度是影响消费者用脚投票的重要因素。”

近年来,新能源汽车和绿色智能家居的发展,以及汽车和家电下乡等消费补贴政策的不断落实,极大推动了汽车和家装家电行业的“焕新”力度。数据显示,今年福州第一期1300万元购车

补贴已全部投放到位,其中以旧换新补贴每名购车者追加补贴1000元,预计直接拉动汽车消费超5.4亿元。

在置换补贴等政策刺激下,市民购车意愿空前。正在四处看车的张女士告诉记者,前一段时

间她的私家车发生剐蹭事故,保险杠和车身受损,她决定趁着购车利好换一辆新车,“车子开了10多年,大修小修不断,不如直接换车,听说接下来还有置换补贴,所以特意等假期去看车。”

像张女士这样想的购车者不在少数。在政府补贴鼓励下,不少汽车生产企业、销售企业搭上“快车”推出品牌直补,消费者可享受国家补贴、地区加码和品牌直补三重补贴。

记者了解到,晋安区的一汽丰田、福州中升雷克萨斯4S店均推出品牌置换直补,其中一汽丰田置换品牌直补最高可享18000元,同时为到店消费者提供评估、置换、代客申报、贷款现场审批、代客上牌服务。

在家装厨卫行业,绿色、智能和适老家居消费正在兴起。4月20日至5月5日,喜盈门国际建材家居福州总部店将举办家电节,约500个建材家居品牌工厂直销,所有建材一站购齐,省钱省心。

福州荟聚推出三周年庆“缤纷活力设计节”,联动宜家产品设计,打造以家为主题的聚会新体验,包括缤纷乐动、可持续灵感空间、创意环保工作坊、时装秀、可持续生活市集、宠物市集、共创设计展、抖音专场直播等一系列活动。

同质竞争激烈 福州民宿如何“出圈”?

本报记者 阮冠达 孙漫

假期将至,携家带口出游是许多市民的不二之选。如果你在网搜索“住宿”,会发现自动联想功能往往将其与“民宿”相关联。作为一种新生活方式的体验区,民宿交织着人们的理想、情怀。

在流行“Citywalk”“住精品民宿”的今天,福州的民宿业也迈入发展与竞争的快车道。面对诸多挑战,福州的民宿产品该如何实现品质升级,走好同质竞争的“破题”之路?记者进行了一番调查。

做精品“加法” 打造引客加分项

谈及“五一”假期的出游计划,市民张雪早有打算:“我要带家人来一场治愈系旅行!”打开手机,鼓岭、永泰的几家民宿赫然在列。“小而美,不要跟着‘大部队’挤,老少都满意!”

穿过柳杉王公园,眼前青砖、灰瓦、白墙的山居,便是张雪手机里“收藏”的岭里沐里民宿。民宿背靠鼓岭,面朝福州城,周边绿意环抱,营造居山不离城的惬意生活。

2018年开业至今,这家民宿坚持在精品之路上稳步前行。全景落地窗、休闲院子、丛林泳池、玻璃餐厅和星空烧烤区等,都成了“出圈”的亮点所在。去年,该民宿还获评全国甲级旅游民宿,这也是福州首家获此殊荣

的民宿。

“硬”的产品和“软”的服务,是精品民宿的基本要素。“岭里沐里创始人李海洋介绍,民宿的配套用品、软装、服务与用户体验,是他们始终关注的核心点,从丰富的早餐、夜膳,到为游客量身定制游玩路线,再到根据昼夜温差增减被褥和设备等,都是“精品”的细节体现。

今年,民宿里还“请”来小浣熊、龙猫、安格鲁豹等小动物,打造萌宠主题的新体验,加上亲子讲堂、研学活动等,让客群覆盖面更广。“五一”假期已经基本满房,我们还会把精细化服务做得更好!”李海洋说。

和岭里沐里一样,聚焦游客的出游需求,福州不少民宿都在持续做着精品“加法”,让“游客多一个选择你的理由”。

比如,在小红书上颇有热度的永泰梧桐外度假区,就集结了餐饮、温泉、儿童游乐等多种功能,吸引不少亲子客群;在连江三落潭,住在当地已发现的保护得最好、最完整、规模最大的古民居里,感受古风、小资与民俗的交融之美,是不少年轻客户的选择。

以品质为本

定位高端满足客群需求

红砖房、大通铺、土鸡汤……这

些乡土元素一度是传统农家乐的“标配”,而今,随着乡村旅游产业日趋成熟,更多高端、定制化民宿也为游客们提供了更多选择。

浅灰色的外墙,美丽的小花园,纵览山景的无边际泳池……来到闽清佳头村,远远望去,半山腰上的山野·秋思民宿好似一座艺术场馆,分外时髦。

走进民宿内,精心的设计更令人感觉别有洞天:红豆、翘首等一个个文艺范十足的名字,寄托了对“秋思”主题的无限遐想;一应俱全的家具与投影仪,加上窗外宽阔的阳台,带来舒适的旅游体验;情侣房、亲子房、团建房……不同房型,满足各类客群的不同需求。

“在品质上下功夫,游客们更容易感受到惊喜。”心上莲品牌运营公司总经理、民宿团队负责人沐瑶说。

对品质的追求,也在向更多领域延伸。在山野·秋思不远处,游客便可找到一家咖啡馆,提供西餐、奶茶、咖啡等;庭院外的烧烤架上,可随时举办一场露天的烧烤派对。山野土鸡、牛排、咖啡、烤羊肉串……除了土鸡土鸭,游客们的饮食可选项渐渐丰富。

记者注意到,此类中高端民宿近年来正悄悄形成一种风潮。去年以来,



鼓岭岭里沐里民宿吸引不少游客。(受访者供图)

沐瑶团队在上莲乡间建设了四家民宿,除一家主打平价之外,剩余三家均以高端、定制行为定位,满足私密空间、团建旅游、亲子出行等不同需求;与此同时,包括“莲上雅集”在内,更多高端定制的民宿也已在上述陆续落地,预计将于今年“五一”假期前后陆续上线。

“提升民宿质量,核心意义还是在于满足顾客群体的不同需求。”沐瑶介绍,试营业以来,山野·秋思接待

的游客各式各样:度假的情侣、假期出游的小家庭、开展研学活动的班级、进山团建的公司同事、退休后的老年旅行团……“传统的平价农家乐,在居住条件上难以满足众多客群的需求。提升质量,才能迎来更多游客。”

规范化发展

营造更好行业生态

民宿质量稳步提升,发展模式千

姿百态,随着旅游市场日渐升温,民宿产业也正迎来发展热潮。记者自市文旅局获悉,目前全市备案的民宿已达到100家,若加上未备案的,数量还有更多。

“民宿,是乡村旅游产业发展的重要环节。”市旅游协会会长韩鸣表示,乡村旅游不同于成熟景区,周边往往缺乏相应的配套,顾客居住不便,难免影响旅游体验。完善的乡村民宿,不仅能让游客在此吃吃饭、歇歇脚,更有利于游客在此留宿,增加消费场景,带动相关产业发展,提振乡村经济。

当下,新生的民宿及农家乐仍在不断涌现,如何树立市场标杆,提振行业信心?

去年9月,我市推出“有福之州福派民宿”主题活动,向首批16家“福派民宿”经营者授予了牌匾。

“所谓‘福派民宿’,就是经过备案,合法经营,且服务达到一定标准,能够体现当地特色的民宿。”韩鸣表示,以这些“先行者”为依托,福州正尝试推出更多代表山野、田园、滨海等不同文化特色的“福派民宿”。

韩鸣也表示,未来,期待相关部门能够进一步加强规划管理,避免同质化与恶性竞争,有序建设更多民宿,推动行业健康有序发展。

公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由公告人或声明人保证内容的真实性,并承担一切法律后果。

遗失声明

●王福光、王秀容夫妇遗失其子王子恒的出生医学证明(出生时间:2012年2月15日;出生证编号:L350514937),声明作废。
●福建远捷物流有限公司不慎遗失闽J35875道路运输证,证号:350921200613,声明作废。

●福州众汽汽车贸易有限公司遗失①空白合格证一张,合格证编号:YG18XZN00059304L;②车辆合格证,合格证编号:YG186DMB1818729,合格证流水号:45688082,车辆型号:ZZ1107H4215F1,车辆识别代号:LZZ1BAGE8ME843541,发动机型号:WP4.1N190E61,发动机号:BG02107142。现声明作废。

●声明:我单位福建鹭燕医疗器械有限公司工会委员会不慎遗失存款账户开户许可证(开户核准号:J3910043480601,账号:117210100100153489),特此声明作废,因补换开户许可证产生的经济、法律责任由本单位承担。
声明人:福建鹭燕医疗器械有限公司工会委员会

●尤航、郑云夫妇遗失其女尤芮桐的出生医学证明(出生时间:2020年10月1日;出生证编号:U350015444),声明作废。
●郑辉、戴秋云夫妇遗失其女郑梓欣的出生医学证明(出生时间:2008年9月14日;出生证编号:L350512214),声明作废。

停气通告

尊敬的用户:
燃气工程施工定于2024年5月2日13:30—16:00进行,届时杨桥路(西二环路至白马路)、西二环路(杨桥路至乌山西路)、杨南街、柳河路、道山西路、福屿路、学园路、省委党校、

兴园新村等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

停气给您带来的不便,敬请谅解,如发现有问题请及时联系95777。

福州华润燃气有限公司
2024年4月28日